



Broj: 02-03-04- 123081,

Podgorica, 20.07.2020. godine

**MINISTARSTVO NAUKE
- n/r ministarki, g-đi dr Sanji Damjanović -**

Poštovana gospođo Damjanović,

Povodom Vašeg akta, kojim se traži mišljenje na *Prijedlog zakona o podsticajnim mjerama za razvoj istraživanja i inovacija*, Ministarstvo finansija daje sljedeće:

MIŠLJENJE

Cilj ovog zakona je podsticanje ekonomskog rasta, tehnološkog razvoja, inovacija i preduzetništva kroz zapošljavanje, posebno mladih, visoko-kvalifikovanih lica, jačanje postojećih inovativnih privrednih društava te kreiranje inovativnih startapova i spinofova, podsticanje izvoza, naročito u sektorima srednjih i visokih tehnologija kao i usluga baziranih na znanju. Na taj način se doprinosi razvoju nove preduzetničke kulture, stvaranju povoljnijeg ambijenta za naučnoistraživačku i inovacionu djelatnost, povećanju razmjene i upotrebe znanja i ideja, privlačenju ljudskih resursa i kapitala u ove djelatnosti, radi održivog razvoja i povećanja konkurentnosti domaće ekonomije.

Imajući u vidu navedeno, na Prijedlog zakona i pripremljeni Izvještaj o analizi uticaja propisa sa aspekta uticaja na poslovni ambijent, nemamo primjedbi.

S obzirom na to da čl. 4. i 7. Predloga zakona predviđaju dodijelu podsticajnih mjera u skladu sa propisima kojima se uređuje državna pomoć, nemamo primjedaba na Predlog zakona, jer navedeni propisi podrazumijevaju dodjelu podsticajnih sredstava srazmjerno ulaganju iz sopstvenih sredstava investitora.

Ukazujemo da je podzakonskim aktima, čije se donošenje predviđa Predlogom zakona, potrebno osigurati praćenje i kontrolu svih mjera koje podrazumijevaju umanjeno ostvarenje prihoda u budžet, kao i poštovanje najvišeg dozvoljenog iznosa oslobođanja od poreza, doprinosa, taksi, ali i svih drugih davanja od strane države.

S obzirom na to da potencijalni investitor ostvaruje pravo na podsticajne mjere, samo ukoliko investira sopstvena sredstva, smatramo da je ispunjen javni interes, te da je primjereno takvom investitoru dati pravo na oslobođanje od plaćanja obaveza, koje bi u svom redovnom poslovanju bio obavezan da izmiri prema državi.

Uvidom u dostavljeni Zakon i Izvještaj o sprovedenoj analizi procjene uticaja propisa, utvrđeno je da je implementacijom navedenog Zakona, po najboljoj procjeni za period od šest godina, uticaj na budžet Crne Gore u nominalnom iznosu -3.828.150,00 € odnosno -3.851.283,00 € neto sadašnje vrijednosti.

Imajući u vidu da se implementacijom navedenog Zakona ne planira povećanje javne potrošnje već preraspodjela sredstava unutar državnog budžeta, na način da će podsticaji u kraćem roku dovesti do pada poreskih prihoda koji će rezultirati rastu broja inovativnih kompanija i novih radnih mjesta, privlačenje privatnog domaćeg i stranog kapitala, povećanje izvoza i platnog prometa, kao i smanjenje odliva mladih talenata, u dužem vremenskom roku od 6 godina benefiti za budžet Crne Gore će biti veći, dok troškova podsticaja neće biti.

S tim u vezi, Ministarstvo finansija, sa aspekta budžeta, nema primjedbi na Zakon o podsticajnim mjerama za razvoj istraživanja i inovacija.

S poštovanjem,

 **MINISTAR**
Darbo Radunović
Darbo Radunović